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ATAS

ATA DA 41ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 23/8/2022

Às 14h7min, comparecem à reunião a deputada Delegada Sheila e os deputados Sargento Rodrigues, Delegado Heli Grilo e

João Leite,  membros da supracitada comissão.  Havendo número regimental,  o presidente,  deputado Sargento Rodrigues,  declara

aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por

aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar

proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento da seguinte correspondência, publicada no  Diário do Legislativo nas

datas mencionadas entre parênteses: ofícios da Sra. Flavia Fatima Lopes (2), da Polícia Militar de Minas Gerais (13/5 e 6/7/2022); e

dos Srs. Henrique Caputo Resende (3), do Corpo de Bombeiros Militar de Minas Gerais (17/3, 14/4 e 6/7/2022); Joaquim Francisco

Neto e Silva, da Polícia Civil do Estado de Minas Gerais (24/3, 14/4 e 26/4/2022); Adolpho Konder, presidente do Departamento de

Trânsito do Estado do Rio de Janeiro – Detran-RJ (4/8/2022). Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o

recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por

sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 13.138/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao secretário-geral do Estado de Minas

Gerais e presidente do Comitê de Orçamento e Finanças da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Cofin –, ao secretário de

Estado de Fazenda, ao secretário de Estado de Governo e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão, membros do referido

comitê, pedido de providências para que sejam convocados, para o respectivo curso de formação, os candidatos aprovados como

excedentes no concurso para escrivão de Polícia Civil regido pelo Edital nº 4/2021, visando a redução do comprovado déficit de

efetivo  da  Polícia  Civil  de  Minas  Gerais,  consoante  os  princípios  da  economicidade  e  da  eficiência  da  administração  pública,

dispostos nos arts. 13 e 74 da Constituição do Estado;

nº  13.139/2022,  do  deputado  Sargento  Rodrigues,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário-geral  do  Estado  e

presidente do Comitê de Orçamento e Finanças da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Cofin –, ao secretário de Estado

de Fazenda, ao secretário de Estado de Governo e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão, membros do referido comitê,

pedido de providências para que os candidatos aprovados como excedentes no concurso para analista da Polícia Civil redigo pelo
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Edital nº 1/2022, consoante os princípios da economicidade e da eficiência da administração pública, dispostos nos arts. 13 e 74 da

Constituição do Estado, sejam convocados para posse e nomeação, visando à redução do déficit de efetivo na citada carreira;

nº 13.140/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao secretário-geral do Estado de Minas

Gerais e presidente do Comitê de Orçamento e Finanças da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Cofin –, ao secretário de

Estado de Fazenda, ao secretário de Estado de Governo e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão, membros do referido

comitê, pedido de providências para que os candidatos aprovados como excedentes no concurso para técnico assistente da Polícia

Civil regido pelo Edital nº 2/2022, consoante os princípios da economicidade e eficiência da administração pública, dispostos nos arts.

13 e 74 da Constituição do Estado, sejam convocados para posse e nomeação nos cargos, visando a redução do déficit de efetivo nessa

carreira;

nº  13.141/2022,  do  deputado  Sargento  Rodrigues,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  secretário-geral  do  Estado  e

presidente do Comitê de Orçamento e Finanças da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Cofin –, ao secretário de Estado

de Fazenda, ao secretário de Estado de Governo e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão, membros do referido comitê,

pedido de providências para que os candidatos aprovados como excedentes no concurso para a Polícia Penal regido pelo Edital Sejusp

nº  2/2022,  consoante  os  princípios  da  economicidade  e da  eficiência  da administração  pública,  dispostos  nos  arts.  13 e  74  da

Constituição do Estado, sejam convocados para o curso de formação, visando à redução do déficit de efetivo da Polícia Penal de

Minas Gerais;

nº 13.142/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao secretário-geral do Estado de Minas

Gerais e presidente do Comitê de Orçamento e Finanças da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Cofin –, ao secretário de

Estado de Fazenda, ao secretário de Estado de Governo e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão, membros do referido

comitê, pedido de providências para que os candidatos aprovados como excedentes no concurso para soldado de 1ª Classe da Polícia

Militar (CFSD PM 2022), consoante os princípios da economicidade e da eficiência da administração pública, dispostos nos arts. 13 e

74 da Constituição do Estado, sejam convocados para o curso de formação, visando a redução do déficit de efetivo da Polícia Militar

de Minas Gerais;

nº 13.143/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao secretário-geral do Estado de Minas

Gerais e presidente do Comitê de Orçamento e Finanças da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – Cofin –, ao secretário de

Estado de Fazenda, ao secretário de Estado de Governo e à secretária de Estado de Planejamento e Gestão, membros do referido

comitê, pedido de providências para que os candidatos aprovados como excedentes no concurso para soldado de 1ª Classe do Corpo

de Bombeiros Militar (CFSD BM 2022), consoante os princípios da economicidade e eficiência da administração pública, dispostos

nos arts. 13 e 74 da Constituição do Estado, sejam convocados para o curso de formação, visando à redução do déficit de efetivo da

referida corporação;

nº 13.172/2022, do deputado Charles Santos, em que requer seja formulado voto de congratulações com a 2ª Delegacia de

Polícia Civil de Sabará, na pessoa do Sr. Davi Moraes Pinto, delegado de Polícia Civil, dos Srs. Adriano Damião de Oliveira Santos,

Daniele  Meireles  da  Silveira  Goulart,  Leandro  Rogério  Santos,  Mauri  Pereira  Orsini  e  Mauro  Lúcio  dos  Santos  Fonseca,

investigadores de polícia, e com o Sr. Rodrigo Fontes Diniz, escrivão, pelos relevantes serviços prestados na garantia da segurança

pública,  notadamente na prevenção,  combate,  apuração e resolução dos crimes, e  pelo exitoso e árduo trabalho na investigação

criminal que culminou na operação Cachaça Batizada, com o fechamento de uma fábrica clandestina de bebidas alcoólicas, e na

prisão do proprietário do imóvel onde a atividade irregular ocorria;

nº 13.173/2022, do deputado João Leite,  em que requer seja encaminhado à Polícia Civil  de Minas Gerais pedido de

providências com vistas à implantação, no Município de Juiz de Fora, de uma delegacia especializada em investigação e repressão a
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crimes rurais, com base na Resolução Interna nº 8.179, publicada pela Polícia Civil, que reforça a necessidade da atuação das forças

de segurança pública em áreas rurais, visto que a violência na zona rural desse município vem aumentando a cada ano;

nº 13.174/2022, da deputada Delegada Sheila,  em que requer seja formulado voto de congratulações com os policiais

militares  que  atuaram no atendimento  à  ocorrência,  no Bairro  Santa  Cruz,  em Belo Horizonte,  em 11/8/2022,  que  resultou  no

salvamento da vida de uma mulher e sua filha, que estavam sendo alvejadas, agredidas, ameaçadas e feitas de reféns pelo marido

daquela e padrasto desta;

nº  13.175/2022,  da deputada  Delegada Sheila,  em que requer  seja  encaminhado ao  governador  do Estado  pedido  de

providências para garantir a promoção do Cb. PM Fabiano de Oliveira Ferigatti e do Sd. PM Fernando Fernandes Botelhos por ato de

bravura,  considerando  o  brilhante  trabalho  realizado  pelos  dois  no  atendimento  à  ocorrência,  no  Bairro  Santa  Cruz,  em Belo

Horizonte, em 11/8/2022, que resultou no salvamento da vida de uma mulher e de sua filha, que estavam sendo alvejadas, agredidas,

ameaçadas e feitas de reféns pelo marido daquela e padrasto desta;

nº 13.176/2022, da deputada Delegada Sheila, em que requer seja formulado voto de congratulações com os policiais civis

da Delegacia de Repressão a Roubos da Polícia Civil de Minas Gerais pelo excelente trabalho realizado na apuração do latrocínio

praticado contra um taxista em Juiz de Fora e na prisão do casal responsável pelo crime, que também praticava extorsões recorrentes

contra a mãe de um dos autores, que é idosa;

nº 13.178/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja realizada audiência pública para debater denúncias de

assédio moral e perseguição no âmbito da Guarda Municipal de Ribeirão das Neves, bem como o adoecimento da tropa diante da

ausência de apuração ou solução de tais fatos, que se agravam com a falta de investimento, infraestrutura e logística essenciais ao

exercício da função, para a qual sejam convidados o prefeito municipal, o secretário municipal de Segurança, Trânsito e Transportes,

representantes do Ministério Público e da OAB-MG e o Sr. Paulo Albuquerque, guarda civil municipal, autor do vídeo disponível em

https://photos.app.goo.gl/3aw4QqEtM8c296cD6;

nº 13.179/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja formulado voto de congratulações com a Maj. BM

Andrey  Márcio  Gomes  pelos  relevantes  serviços  prestados  ao  povo  mineiro  com  sua  atuação  profissional  e  por  exercer  com

competência sua liderança em todos os seus comandos;

nº 13.182/2022, do deputado Delegado Heli Grilo, em que requer seja encaminhado ao secretário de Estado de Justiça e

Segurança  Pública  pedido  de  providências  para  assegurar  a  participação  efetiva  dos servidores  das  carreiras  administrativas  na

elaboração da Lei Orgânica da Polícia Penal, tal qual previsto nos arts. 61, XII, 65, § 2º, IV, e 66, III, “f”, e 143-F da Constituição do

Estado;

nº 13.183/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao governador do Estado pedido de

providências  para  que  sejam  envidados  esforços  junto  aos  demais  governadores  de  estado  com  vistas  a  que  seus  respectivos

secretários de Estado de Fazenda, integrantes do Conselho Nacional de Política Fazendária – Confaz –, aprovem em reunião ordinária

desse conselho a isenção de ICMS para a aquisição de armas de fogo de calibre permitido, equipamentos e apetrechos de que trata a

Lei nº 23.869, de 2021;

nº 13.184/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Fazenda

pedido de providências para que envide esforços junto ao governador do Estado e também aos secretários de Estado de Fazenda

integrantes do Conselho Nacional de Política Fazendária – Confaz – para a aprovação, em reunião ordinária desse conselho, da

isenção de ICMS para a aquisição de armas de fogo de calibre permitido, equipamentos e apetrechos de que trata a Lei nº 23.869, de

2021, considerando os efeitos benéficos dessa norma para os servidores da segurança pública estadual e o compromisso de empenho

firmado pelo secretário dessa pasta, durante audiência pública desta comissão, no sentido de adotar as medidas cabíveis com vistas a

tornar efetiva a isenção estabelecida na referida lei.
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Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de agosto de 2022.

Sargento Rodrigues, presidente – João Leite – Sávio Souza Cruz.

ATA DA 30ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA NA 4ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 23/8/2022

Às 14h42min, comparecem à reunião a deputada Beatriz Cerqueira e o deputado João Magalhães, membros da supracitada

comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado João Magalhães, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art.

132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da

comissão presentes.  A presidência  informa que  a  reunião  se  destina  a  receber,  discutir  e  votar  proposições  da  comissão  e,  em

audiência  pública,  debater,  com os  moradores  de  Congonhas  e  região,  os  transtornos  causados  e  os  impactos  socioambientais

resultantes da decisão do Conselho Estadual de Política Ambiental – Copam –, que autorizou a Companhia Siderúrgica Nacional –

CSN – a expandir a capacidade de uma planta de beneficiamento de minério localizada na Mina Casa de Pedra, no município. Passa-

se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Anna Carolina da

Motta  Dal  Pozzolo,  subsecretária  de  Regularização  Ambiental  da  Secretaria  de  Estado  de  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento

Sustentável – Semad –, representando a secretária da pasta, e o presidente da Fundação Estadual do Meio Ambiente – Feam; e os Srs.

Eduardo  Sanches,  gerente-geral  de  Sustentabilidade  da  CSN;  Domingos  Teodoro  Costa,  representante  do  Instituto  Histórico

Geográfico de Congonhas – IHGC – e da Academia de Ciências, Letras e Artes de Congonhas; Padre Antônio Claret Fernandes,

membro da Coordenação Estadual do Movimento dos Atingidos por Barragens – MAB; Vinícius Alcântara Galvão, promotor de

justiça curador de Meio Ambiente e Urbanismo da Comarca de Congonhas; Marcelo José Nunes Moreno, secretário municipal de

Meio Ambiente  de  Congonhas;  Sandoval  de Souza Pinto  Filho,  diretor  de  Meio Ambiente  e  Saúde da  União  das  Associações

Comunitárias de Congonhas; João Batista da Silva, gerente de Meio Ambiente da CSN; e Elias da Silva, gerente de projetos da CSN.

A presidência registra, ainda, a participação remota do convidado Tobias Tiago Pinto Vieira, conselheiro da Câmara de Atividades

Minerárias do Conselho Estadual de Política Ambiental – Copam – e representante da Associação Promutuca. A presidência concede a

palavra à deputada Beatriz Cerqueira, autora do requerimento que deu origem ao debate, para suas considerações iniciais. Logo após,

passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das

notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e

encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de agosto de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidente.

ATA DA 31ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 4ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 24/8/2022

Às 10h14min, comparece à reunião a deputada Beatriz Cerqueira, presidenta da supracitada comissão. Havendo número

regimental, a presidenta declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da

reunião anterior,  considera-a aprovada e a subscreve.  A presidência informa que a reunião se destina a receber,  discutir  e votar

proposições da comissão e, em audiência pública, dar continuidade às discussões e encaminhamentos da audiência pública realizada

na 19ª Reunião Extraordinária da comissão, em 7/6/2022, que discutiu a necessidade de retomada das nomeações dos candidatos

aprovados no concurso público regido pelo Edital SEE nº 7/2017. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende a audiência pública.

A presidência convida a tomar assento à mesa as Sras. Geovanna Passos Duarte, presidente da Associação Mineira de Inspetores
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Escolares  –  Amie;  Helga  Beatriz  Gonçalves  de  Almeida,  assessora-chefe  de  Relações  Sindicais  da  Secretaria  de  Estado  de

Planejamento e Gestão – Seplag –,  representando a subsecretária  de Gestão de Pessoas da Seplag;  e Denise de Paula Romano,

coordenadora-geral do Sindicato Único dos Trabalhadores em Educação de Minas Gerais – Sind-UTE-MG; e os Srs. Diego Severino

Rossi de Oliveira, economista e coordenador técnico do Dieese na Subseção do Sind-UTE-MG; Valmir Peixoto Costa, procurador do

Estado, representando o advogado-geral do Estado; e Tarcísio de Castro Monteiro, superintendente de Gestão de Pessoas e Normas da

Secretaria de Estado de Educação, representando o secretário. A presidenta faz as considerações iniciais e, logo após, passa a palavra

aos  convidados  para  que  façam  suas  exposições.  Abertos  os  debates,  segue-se  ampla  discussão,  conforme  consta  das  notas

taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a lavratura da ata e encerra os

trabalhos.

Sala das Comissões, 30 de agosto de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

ORDEM DO DIA

ORDEM DO DIA DA 51ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA,
EM 31/8/2022, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

2ª Fase

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 1.202/2019, do governador do Estado, que autoriza o Estado, por meio do

Poder Executivo, a aderir  ao Regime de Recuperação Fiscal  e  dá outras  providências.  (Faixa constitucional.)  Esgotado o prazo

constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 35/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.133, que altera a Lei nº 14.184, de 31

de janeiro de 2002, que dispõe sobre o processo administrativo no âmbito da administração pública estadual. (Faixa constitucional.)

Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 36/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.144, que acrescenta dispositivos à

Lei nº 23.631, de 2 de abril de 2020, que dispõe sobre a adoção de medidas para o enfrentamento do estado de calamidade pública

decorrente da pandemia de covid-19 . (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional sem emissão de parecer.

Discussão, em turno único, do Veto nº 37/2022 – Veto Total à Proposição de Lei nº 25.149, que acrescenta artigos à Lei nº

21.735, de 3 de agosto de 2015, que dispõe sobre a constituição de crédito estadual não tributário, fixa critérios para sua atualização,

regula seu parcelamento, institui remissão e anistia e dá outras providências. (Faixa constitucional.) Esgotado o prazo constitucional

sem emissão de parecer.
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3ª Fase

Pareceres de redação final.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia

Nos termos regimentais, convoco a deputada Laura Serrano e os deputados Betão, Coronel Sandro e Professor Cleiton,

membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 31/8/2022, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade

de receber, discutir e votar proposições da comissão e de, em audiência pública, ouvir a Sra.  Maria Levimar Viana Tupinambá,

superintendente regional de Ensino de Montes  Claros,  convocada para prestar  esclarecimentos sobre o projeto Mãos Dadas nos

municípios do Norte de Minas.

Sala das Comissões, 30 de agosto de 2022.

Beatriz Cerqueira, presidenta.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 29/8/2022, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Nicolau Coimbra Campedelli, padrão VL-30, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dalmo Ribeiro

Silva;

nomeando Bernardo Rodrigues Espindola, padrão VL-16, 6 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Dalmo Ribeiro

Silva;

nomeando Carlos Roberto de Carvalho, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Coronel Henrique;

nomeando Victor Menezes Nunes, padrão VL-11, 4 horas, com exercício no Gabinete da Liderança do Governo.

AVISO DE LICITAÇÃO

Pregão Eletrônico nº 65/2022

Número do Processo no Portal de Compras: 1011014 115/2022

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público que fará realizar em 14/9/2022, às 10 horas, pregão

eletrônico do tipo menor preço, através da internet, tendo por finalidade a aquisição de impressoras de crachás, cartões de PVC e

impressões por ribbons.

O edital se encontra à disposição dos interessados nos sites www.compras.mg.gov.br e www.almg.gov.br.

Belo Horizonte, 30 de agosto de 2022.

Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral.
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TERMO DE CONVÊNIO

Primeira convenente: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Segunda convenente: Universidade do Estado de

Minas Gerais.  Objeto:  cooperação entre as partes na oferta  e na realização de estágio não obrigatório,  com vistas a  propiciar  a

complementação do ensino e da aprendizagem de estudantes de nível superior. Vigência: cinco anos contados a partir da data de

publicação. Dotação orçamentária: 1011.01.031.729.4239.0001.3.3.90(10.1).
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